
3 Μαρτίου 2021

Σεισμός στην Ελασσόνα: Δοξάζουν τον Θεό που 
δεν υπήρξαν ανθρώπινες απώλειες – Οι πρώτες 
εκτιμήσεις για του ναούς
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

Εκτεταμένες υλικές ζημιές προκάλεσε ο ισχυρός σεισμός που 
ταρακούνησε την ευρύτερη περιοχή της Θεσσαλίας το μεσημέρι της 
Τετάρτης. Ωστόσο, νέος ισχυρός σεισμός σημειώθηκε στην Ελασσόνα το 
βράδυ της Τετάρτης. Σύμφωνα με το Γεωδυναμικό Ινστιτούτο του Εθνικού 
Αστεροσκοπείου Αθηνών, ο σεισμός ήταν μεγέθους των 5,2 βαθμών της 
κλίμακας Ρίχτερ.

Από τον ισχυρό σεισμό των 5,9 βαθμών της κλίμακας Ρίχτερ δεν γλύτωσαν ούτε 
ιεροί ναοί οι οποίοι υπέστησαν τεράστιες καταστροφές. Ακόμη, τουλάχιστον 30 
σπίτια υπέστησαν σοβαρές ζημιές στην περιοχή Μεσοχώρι του Δήμου Ελασσόνας. 
Οι ζημιές που σημειώθηκαν αφορούν σε πτώσεις τμημάτων σε τοίχους αλλά και σε 
σημαντικές ρωγμές σε αρκετές περιπτώσεις.

Από την πρώτη στιγμή ο Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Ιερώνυμος 
επισκέφθηκε ναούς που επλήγησαν, συνομίλησε με κατοίκους και όλο μαζί 
δοξάσανε τον Θεό που δεν θρηνήσανε θύματα.

Το απόγευμα πραγματοποιήθηκε σύσκεψη στο γήπεδο Δαμάσου του Δήμου 
Τυρνάβου υπό τον υφυπουργό παρά τω πρωθυπουργώ Θοδωρή Λιβάνιο. Με 
απόφαση της Περιφερειακής Διεύθυνσης Εκπαίδευσης Θεσσαλίας κλείσανε όλα τα 
σχολεία στην περιοχή, ενώ με εντολή του περιφερειακού διευθυντή Γιώργου 
Δονδοτσάκη γίνεται έλεγχος όλων των κτηριακών εγκαταστάσεων για τυχόν 
ζημιές.

Τους κατοίκους του Δαμασίου, που το βράδυ της Τετάρτης θα το περάσουν σε 
σκηνές που έστησε η Περιφέρεια Θεσσαλίας με τη συνδρομή του στρατού, 
βρέθηκαν κοντά οι Σεβ. Μητροπολίτες Ελασσώνος κ. Χαρίτων και Λαρίσης και 
Τυρνάβου κ. Ιερώνυμος.

/var/www/diakonima.gr/cat=94913




Οι πρώτες εκτιμήσεις για τους ναούς

Οι πρώτες εκτιμήσεις από τις αυτοψίες στις οποίες προέβη η αρμόδια Εφορεία 
Αρχαιοτήτων Λάρισας, μετά το σεισμό που έπληξε την ευρύτερη περιοχή της 
Θεσσαλίας, με επίκεντρο την Ελασσόνα, είναι οι εξής:

1. Μέχρι στιγμής έχουν αναφερθεί σοβαρές ζημιές σε δύο μνημεία: Στην Αγία 
Παρασκευή Τυρνάβου (19ος αιώνας) και στον Αγιο Νικόλαο, στο Κουτσόχερο 
(17οςαι.), ενώ κατέρρευσε και το πλίνθινο κωδωνοστάσιο του Αγίου Νικολάου 
(19οςαιώνας) στον Τύρναβο.

2. Ελαφρότερες ζημιές υπέστη η Παναγία Φανερωμένη Τυρνάβου (19ος αιώνας).

3. Πολύ ελαφρές ζημιές έχουν σημειωθεί στη Λάρισα, όπως πτώση σοβάδων 
καικεραμιδιών, στο Γενί Τζαμί.

Σημειώθηκε πτώση καπνοδόχου στα πρώην Στρατιωτικά Αρτοποιεία, όπου 
βρίσκεται και η αρχαιολογική αποθήκη.

4. Ελαφρές ζημιές σημειώθηκαν στο Διαχρονικό Μουσείο όπου παρατηρήθηκε 
πτώση ορισμένων τμημάτων εδωλίων στην Περιοδική έκθεση. Αναμένεται νεότερη 
αναφορά για τυχόν ζημίες μόλις τα κλιμάκια της Εφορείας μπορέσουν να 
επισκεφθούν όλους τους χώρους. Αν χρειαστεί, θα μεταβούν επιτόπου και οι 
αρμόδιοι από την κεντρική υπηρεσία ώστε να επιταχυνθεί η αποτίμηση των ζημιών.



Λιβάνιος: Το σημαντικότερο είναι ότι δεν υπάρχουν ανθρώπινες απώλειες

«Το σημαντικό είναι ότι δεν υπάρχουν σοβαροί τραυματισμοί και ανθρώπινες 
απώλειες, καθώς η ανθρώπινη ζωή είναι πάνω από όλα», δήλωσε ο υφυπουργός 
παρά τω πρωθυπουργώ Θοδωρής Λιβάνιος μετά τη σύσκεψη που 
πραγματοποιήθηκε στο γήπεδο του Δαμασίου του Δήμου Τυρνάβου, αναφορικά με 
την εξέλιξη και τα αποτελέσματα του ισχυρού σεισμού που σημειώθηκε στην 
ευρύτερη περιοχή.





Μεταξύ άλλων ο κ. Λιβάνιος επισήμανε ότι με βάση τον σχεδιασμό, κλιμάκιο του 
υπουργείου Υποδομών βρίσκεται ήδη στην περιοχή ώστε να πραγματοποιήσει τους 
ελέγχους στα δημόσια κτίρια, όπως είναι τα νοσοκομεία, τα γηροκομεία και τα 
Κέντρα Υγείας, ώστε να μπορέσουν να επιστρέψουν οι φιλοξενούμενοι εφόσον τα 
κτίρια είναι κατάλληλα. Όπως τόνισε, το κυβερνητικό κλιμάκιο βρέθηκε άμεσα 
στην περιοχή ώστε να ληφθούν όλα τα απαραίτητα μέτρα για την ανακούφιση των 
πολιτών που επλήγησαν από το σεισμό, προσθέτοντας χαρακτηριστικά ότι «είναι 
σημαντικό να διατηρήσουμε όλοι την ψυχραιμία καθώς σταδιακά θα μπούμε σε μία 
κανονικότητα».
Ο υφυπουργός είπε παράλληλα ότι αναμένεται να γίνει σταδιακά και έλεγχος των 
ιδιωτικών κτιρίων, ώστε να εντοπιστεί αν είναι κατοικήσιμα η μη. Σημείωσε δε, 
ότι στο γήπεδο του Δαμασίου θα υπάρξουν σκηνές για όσους χρειάζονται, αλλά και 
φαγητό και κάθε είδος πρώτης ανάγκης προκειμένου να είναι όσο το δυνατόν πιο 
ομαλή η πρώτη μέρα.

Τέλος, ο κ. Λιβάνιος είπε πως είναι πολύ σημαντικό ότι δεν υπάρχει πρόβλημα με 
τις τηλεπικοινωνίες, καθώς έχουν αποκατασταθεί μετά τον σεισμό, τονίζοντας 
παράλληλα πως και ο ΔΕΔΔΗΕ έκανε έναν αγώνα δρόμου για να αποκατασταθούν 
τα δίκτυα μέσης τάσης.



Στον δοκιμαζόμενο Τύρναβο ο Μητροπολίτης Λαρίσης

Στην πληγείσα, από τον σεισμό, περιοχή του Τυρνάβου, μετέβει αμέσως ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Ιερώνυμος και διεπίστωσε 
με τα μάτια του τις εκτεταμένες υλικές ζημιές στους Ιερούς Ναούς της περιοχής.

Συνομίλησε με τους κατοίκους, δοξάσανε τον Θεό που δεν είχαμε ανθρώπινα 
θύματα και μέσα σε κλίμα αισιοδοξίας διαπιστώθηκε η αποφασιστικότητα να 
αποκαταστήσουμε τις ζημιές καλύτερα απ΄ ότι πριν.

Ο Σεβασμιώτατος συνέστησε σε όλους ψυχραιμία και σύνεση και ευχήθηκε η 
Παναγία η Φανερωμένη και ο Άγιος νεομάρτυς Γεδεων, Πολιούχος Τυρνάβου, να 
προστατεύουν το λαό και τον τόπο και να βοηθήσουν να ξεπεράσουμε γρήγορα τη 
δεινή δοκιμασία.

Ακολούθησαν μετασεισμοί 

Σύμφωνα με το Γεωδυναμικό Ινστιτούτο του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών, ο 
σεισμός έγινε στις 12:16, είχε μέγεθος 6 βαθμούς της κλίμακας Pίχτερ, επίκεντρο 
16 χιλιόμετρα νότια της Ελασσόνας και εστιακό βάθος 7,8 χλμ.

Ακολούθησε, λίγα λεπτά αργότερα, νέος σεισμός, 4,6 βαθμών της κλίμακας 
Pίχτερ, με επίκεντρο 7 χλμ ΔΝΔ της Ελασσόνας.

Ο πρώτος σεισμός, έγινε αισθητός από την Αττική μέχρι και τη Θεσσαλονίκη.

Σημειώνεται ότι αρχικά το μέγεθος του σεισμού είχε δοθεί από το Γεωδυναμικό 



Ινστιτούτο 5,9 βαθμών της κλίμακας Ρίχτερ και ο δεύτερος 4,4, αλλά τα μεγέθη 
αναθεωρήθηκαν λίγη ώρα αργότερα.

Ο σεισμός, έγινε ιδιαίτερα αισθητός στην Λάρισα και την ευρύτερη περιοχή.

Τρεις ακόμα σεισμικές δονήσεις, άνω των 4 βαθμών της κλίμακας Ρίχτερ, 
ακολούθησαν μέσα σε διάστημα περίπου μισής ώρας, τον ισχυρό σεισμό των 6 
Ρίχτερ που αναστάτωσε τη Θεσσαλία στις 12:16 σήμερα το μεσημέρι. Ο πρώτος, 
σημειώθηκε στις 12:19 (σ.σ. ήταν αυτός που αρχικά το Γεωδυναμικό Ινστιτούτο 
του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών, είχε δώσει 4,6 ρίχτερ) ήταν 4,7 Ρίχτερ, είχε 
εστιακό βάθμος 10 χλμ και επίκεντρο 7 χλκ ΔΝΔ της Ελλασόνας.

Ο δεύτερος στις 12:26 είχε μέγεθος 4,2 Ρίχτερ, εστιακό βάθμος 10 χλμ και ήταν 
10 χλμ ΝΑ της Ελλασόνας και ο τρίτος και πιο ισχυρός ήταν μεγέθους 4,9 Ρίχτερ, 
είχε εστιακό βάθος επίσης 10 χλμ και επίκεντρο 18 χλμ ΒΔ της Ελαασσόνας.

Δείτε φωτογραφίες από την καταστροφή του ναού στο Κουτσόχερο:





Σημαντικές ζημιές προκάλεσε η σημερινή ισχυρή δόνηση στον Ιερό ναό Αγίου 
Δημητρίου στο Μεσοχώρι του Δήμου Ελασσόνας:



Ζημιές σε ναούς του Αμπελώνα:



ΔΕΙΤΕ ΕΠΙΣΗΣ

Ενεργοποιήθηκε το σχέδιο «Εγκέλαδος» στην Ελασσόνα μετά 
τα 6 Ρίχτερ – Ζημιές σε ναούς

Μέσα στην καταστροφή το καντήλι της πίστης επιμένει να 
καίει
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